

ть, нефтегазодобывающим управлением Сургутнефть, рыбоконсервного комбината, авиапредприятия, школы, селе Покур. Активными пропагандистами политики и научных знаний являются лекторы В. А. Смельцов, еретина, А. А. Комиссаров, А. В. Куйда, А. Ф. Мунаев, И. Рязанов, З. Н. Шахурин, Ф. Я. Показаньев, Е. И. Ева и многие другие активисты-общественники.

Воно проходила конференция районной организации об. а «Знание». Делегаты отмечали, что в городе и районе существенные недостатки в организации лекционной программы. Часто встречаются выступления низкого качества, дающие от запросов людей. Вместо раскрытия, например, знания и особенностей девятой пятилетки, вместо научного анализа фактов дается лишь перечисление цифр. Мало лекций читается в АТК, СМУ-8, СУ-904, МУ-6, МК-14, СУ-4, управлении подводно-технических работ и ряде других организаций. Слабо налажена пропаганда знаний в национальных населенных пунктах, плохо проводится разъяснительная работа среди молодежи, проживающей в общежитиях.

Трудящиеся города, сельские труженики ждут от пропагандистов таких лекций, которые и по теме, и по содержанию, и по форме отвечали бы возросшему политическому и культурному уровню слушателей. В связи с приближением пятидесятилетия СССР важно активизировать пропаганду ленинской национальной политики партии, — политики дружбы народов и пролетарского интернационализма. Лекторы призваны всесторонне освещать внешнюю политику КПСС, деятельность партии и государства по претворению в жизнь выработанной XXIV съездом партии программы борьбы за мир и международную безопасность. Больше надо читать лекций о новом пятилетнем плане, о передовом опыте, об истории и перспективах развития нашего края.

Каждый пропагандист поставлен партией на важный участок идеологического фронта. Лектор-общественник — боевой помощник городской партийной организации в осуществлении решений XXIV съезда партии, активный воспитатель людей.

Назначения

Управляющим трестом Сургутгазстрой назначен Фабрикантов Юрий Николаевич, ранее работавший в тресте Киевсельспецстрой.

Ю. Н. Фабрикантов с 1929 года рождения, имеет высшее образование.

Начальником нефтегазодо-

бывающего управления Сургутнефть назначен Чечин Павел Александрович, ранее работавший в НГДУ Первомайнефть объединения Куйбышевнефть. П. А. Чечин с 1936 года рождения, окончил нефтяной факультет Куйбышевского индустриального института.

Комсомолец Александр Шумков работает слесарем по ремонту бурового оборудования в прокатно-ремонтном цехе управления буровых работ. Молодой производственник отлично справляется с порученным делом. Он ежедневно перевыполняет сменные задания.

На снимке: А. Шумков.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

и анализа — проанализировать грунта, составить профили поверхности, чтобы в последних числах января выдать материал проектировщикам.

Г. РУСАКОВ,
наши нещ. корр.

РАБОЧИЙ ГОД РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

НАМ ЛИ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ

День этот, на первый взгляд самый обычный, был для ребят моей бригады, пожалуй, самым волнующим в 1971 году. Это было 22 декабря, когда заработала первая турбина на пуско-резервной ТЭЦ.

— Вот и построили! — гордо говорили ребята. — Теперь — главный корпус!

Бригада, которую возглавляю я, пришла на строительство Сургутской ГРЭС в числе первых. Был создан первый участок управления строительства, сформировалось несколько комплексных бригад. Со своими ребятами я возводил фундаменты будущего бетонного завода, строил столовую, бытовой корпус, тарный склад на стройбазе, водоемы на тысячу квадратных метров. И, наконец, пуско-резервная ТЭЦ. Здесь нам пришлось немало поработать. Помню, когда встал вопрос о том, кому поручить подливку фундаментов турбогенераторов, я хотел быть в их числе. Работа очень ответственная. Выбирают обычно лучших. И когда мы узнали, что дело это поручено нам, были обрадованы, но и взволнованы: — спрашивалась ли?

Сроки поджимали. Я всем дал определенное задание и предупредил, что главное сейчас — качество. Кстати, в своей бригаде я всегда придерживалась принципа: хочешь работать на совесть, значит, ты с нами, если же не выполняешь неписанные законы бригады, если отлыниваешь от работы, нам с тобой не по пути. Коллектив в бригаде подобрался дружный. Нестеренко, Коломиец, Бовкун — это звание ударников коммунистического труда. Гроханов, Криштоф являются верными помощниками бригадира. Вот с этими ребятами мы и сумели на десять дней раньше срока выполнить ответственное задание — подливку фундаментов турбогенераторов №№ 1, 2.

На пуско-резервной ТЭЦ моя бригада вела утепление здания станции, подливку фундаментов под оборудование. Одним словом, пришли мы первыми на место, где сейчас возвышается само здание, и были последними.

Нельзя сказать, что в бригаде все идет гладко. Нет, были дни, когда стояли без работы, не знали, что же будем делать завтра. И такое бывает, что уж

тут скрывать. На мой взгляд, необходимо разработать более четкую организацию труда комплексных бригад первого участка. Учитя ошибки, допущенные на строительстве ТЭЦ, не надо переносить их теперь на сооружение главного корпуса. Мы приступили к заливке фундаментов под главный корпус. Условия работы тяжелые, начались морозы, не хватает людей. Вот поэтому нужна планомерная, объективная картина работы на ближайшие два-три месяца.

Конечно, мы знаем, что нам предстоит строить главный корпус, мы приложим все силы, чтобы выполнить эту задачу в сроки, указанные партией и правительством. И все-таки я за то, чтобы конкретно, постоянно каждый бригадир знал, что будут делать его люди в ближайшие дни. Это необходимо для того, чтобы рационально использовать каждого человека в бригаде.

Начался новый год девятой пятилетки. Он будет для меня и моих товарищей годом новых побед, трудовых успехов.

В. ПЫХТИН,
бригадир первого участка
строительства ГРЭС.

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

Каждый день мне приходится встречаться с людьми. Из разных краев приезжают они в Москву. Беседуя с ними, я представляю себе суровую заснеженную тундру и солнечные хлопковые плантации, колосистые украинские поля и величавые силуэты Уральских гор. И каждый раз я говорю себе: до чего же необычны просторы Родины! На разных языках говорят народы, населяющие ее. Но есть у нас один, общий язык — языки дружбы. Неразрывными узами связала эта дружба русского и узбека, украинца и киргиза, белоруса и латыша...

Язык дружбы, сложившийся за годы братского сотрудничества социалистических наций и народностей, не требует перевода. Он понятен всем, ибо его слова идут из глубин человеческих сердец. И самые теплые, самые дорогие слова мы обращаем к родной Коммунистической партии, под руководством которой Союз свободных и равноправных республик окреп, заился в борьбе, стал могучей силой, оплотом мирового социализма.

Именно потому с такой радостью и гордостью за Родину идут советские люди навстречу знаменательному празднику — 50-летию СССР. И, как принято в нашей жизни, к празднику этому сталевары, например, плавят тысячи тонн сверхпланового металла, хлеборобы распят урожай для самого большого «каравая». Причем, металл кипит не только в могучих печах уральских заводов: его варят

металлурги Рустави, Караганды, Запорожья, на предприятиях, созданных в самых разных районах страны там, где раньше была пустыня или нетронутая тайга. А в хлебный каравай, может быть, самую весомую добавку внесут целинники Казахстана. Впрочем, какие же они целинники? Была степная целина давно уже преобразжена в гигантскую урожайную ниву. Преображен на руками русских, казахов, украинцев — руками всех советских людей.

Примеров, свидетельствующих о могучей силе союза наций, привести можно великое множество. Очень правильно на XXIV съезде партии говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев: «За годы социалистического строительства в нашей стране возникла новая историческая общность людей — советский народ. В совместном труде, в борьбе за социализм, в боях за его защиту родились новые, гармоничные отношения между классами и социальными группами, нациями и народностями — отношений дружбы и сотрудничества». Да, советских людей объединяют великие идеи марксизма-ленинизма, вдохновляющие цели строительства коммунистического общества. В этом наша сила.

Часто иностранные гости задают вопрос: в чем «секрет» такого единения наций и народностей, такой братской сплоченности советских людей? И я всегда отвечаю: в по-ленински

мудром решении партией национального вопроса. Наша национальная политика — это политика равенства и дружбы народов. Советский Союз показал всему миру образец практического воплощения идей proletарского интернационализма.

Взять хотя бы структуру высшего органа власти — Верховного Совета СССР. Это — двухпалатный орган. В Совет Союза, как известно, депутаты выбираются от определенного количества избирателей, независимо от национальных особенностей. В другой палате — в Совете Национальностей — имеют соответствующие одинаковые представительства все союзные республики, автономные республики и области, национальные округа. Например, Российской Федерации, которую населяет 142 миллиона человек, представляют в Совете Национальностей 32 депутата. Такое же количество депутатов здесь от Эстонской ССР, где живет один миллион триста тысяч человек. И в этой системе представительства, в самом равенстве палат воплощены равные возможности каждой нации и народности в решении общегосударственных задач.

Мы — советские люди. Мы сильны своей могучей дружбой, закаленной в горниле революции, в боях с врагами, в общем созидательном труде. Сильны монолитной сплоченностью вокруг партии коммунистов, ведущей народ ленинским курсом в светлое будущее.

Я. С. Насридинова,
Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Экономическая учеба — в центре внимания



Калининская область. Большое внимание уделяется экономической учебе на Ржевском моторном заводе. Здесь хорошо понимают значение экономических значений для повышения уровня хозяйственной деятельности предприятия.

На заводе работают университет технического прогресса, семинар по экономическим проблемам, а также курсы мастеров и школы коммунистического труда, в программах которых предусматриваются лекции на экономические темы. Такая учеба приносит большую пользу, пробуждает у слушателей инициативу. В инструментальном цехе кадровые рабочие организовали передачу опыта молодежи. Сборщики моторов сумели более рационально использовать время, внесли ряд предложений, ускоряющих процесс сборки. Все это положительно сказалось на повышении производительности труда.

На снимке: руководитель школы передового опыта слесарей-инструментальщиков Б. А. Тимофеев (второй справа) со слушателями школы.

Фото В. Кунова (ТАСС).

ПРОНЗИТЕЛЬНЫЙ, скрежущий звук сирены вспорол заснеженную тишину тайги. Вздрогнули мохнатые лапы елей-великанов и величественных кедров, обрушилась вниз лавина снега, и снова все замерло.

— Спокойно на профиле, — прозвучал вдруг человеческий голос, многократно усиленный динамиком.

— Будем работать! — в ответ ему.

— Тать-ать-ать, — услужливо подхватило продрогнувшее мое эхо.

— Даю команду... — принимаю, — ответил первый второй голос, чуть приглушенный и хрипловатый...

а, на профиле, затерянном тухой тайге, все спокойно, — неторопливо и метко продолжает изучение земных недр полевой отряд сейсмиков № 4/71-72 Агангеофизической экспедиции.

Справа и неприступна северная гайга. Безудержные весенние паводки, бездонные марши пота, завалы из стволов лесных гигантов преграждают доступ человеку. Сотни тонн здесь первозданная на, нарушающая лицо и ноги юмором треском подгнив-



ЗАМЕРЯЯ ПУЛЬС ЗЕМНОЙ

ФОТОРАССКАЗ О ЛЮДЯХ ТАЙГИ

ры. Сверху, с борта вертолета, так и кажется, что под тобой привольно раскинулся гигантский чертеж...

Неложно пришлося партии Гомберга. Ведь в тайгу много на себе не утаишь. Были у них на вооружении топоры, бензопилы да умелые руки,

вот теперь наступил их черед.

Лагерь подбазы разбит в удобном месте, на берегу таежного озера, каких тут сотни. «Черный урман» — прозвали ханты это место. Штук шесть балков «иркутской» и «ухтинской» моделей на тракторных санях укрылись от ветра в лесной чаще. Чуть поодаль — электростанция, сварочное хозяйство, пара «катушек» — что-то вроде большого кузова от автомашины — для перевозки сейсмокос. А еще подальше — база горюче-смазочных материалов да два вездехода. При вычайная обстановка. Но субботним да предграждничным днем в одном из балков устраивается жаркая баня. В другом, отведенном под красный уголок, раздается бормотание радио, льются мелодии песен из транзисторов — геофизики отдыхают (снимок слева).

Гано, рано, когда еще и замка нет на рассвет, отправляются люди на профиль. В темноте пулеметной дробью прошибают таежную тишину пускак трактора, мягко порыкают на холостых оборотах двигатели вездеходов. Восток начинает чутко альять, когда сейсмик прибывает к месту работы. И вот все уже разошлись. Буровики мастеров Кузнецова и Махтея — в своих установках, которые издали со спущенной на кабину ажурной вышкой слегка напоминают легендарные «катушки». Электрорадиомеханики готовят к работе многочисленные датчики сейсмокос, осматривают и отлаживают приборы станции. Здесь главный — инженер-оператор Геннадий Демьянович Титов. Он отвечает за весь процесс работы сейсмостанций. Это его голос, усиленный динамиком, предупреждает об опасности. И хотя народ в отряде опытный и никто «дуриком» не ползет «на линию огня», но таракан уж ритуал, таковы требования правил техники безопасности.

Летом 1971 года добрался сюда, буквально проломился сквозь тайгу, отряд 49-й геофизической партии, руководит которой Александр Иосифович Гомберг. Они проложили просеку, по которой с наступлением ходов проложат зимник. Как пуповина, связана он полевой лагерь-подбазу со штаб-квартирой в Ново-Аганске. Обосновавшись на новом месте, люди приступили к делу. Тонкие линии перекочевали с плафонов и карт на необозримые таежные просторы.

привычные к любой работе. Знают бывалые таежники-лесники, как трудно пробираться сквозь таежную глухомань. А тут ведь надо не просто пройти и проложить строго по азимуту профиль. Сотни ручьев и речушек вставали на пути в этом царстве гнили и комарья. Вековые деревья и «мягкий» враг — моховой покров. Такой безобидный с виду. А не посторежешься — ступит нога, и провалывается неожиданно человек по пояс, по грудь... Беда, если не будет рядом товарища.

След в след шли за ними геодезисты, топографы, производят крупномасштабные съемки. Начинали точкой для сейсмиков. И

короток, как заячий хвост, зимний таежный день. Поэтому и ценят здесь каждую минуту. Четко, без проволочки выполняют свое дело. Казалось, только-только приехали, а уже заворчались, загудели натужно уста-

новки, завертелись в бесконечном беге винтообразные шнеки буров. А там, вдали, двое тянут к уже пробуренной скважине сейсмокосу и переходник для ее подключения. Это электрорадиомеханик Константин Новосад и техник-взрывник Геннадий Дмитриев (снимок справа). Передохнув, Геннадий приступает к составлению заряда. Тротиловые болванки безопасны — хоть гвозди ими заколачивай. Но когда в специальные отверстия в них вставляются черные палочки детонаторов, тут надо глядеть в оба. Скользят, змеятся между пальцами провода и проводочки. Каждый должен лечь на место в установленном порядке... Но вот заряд составлен и бережно опускается на проводе в скважину. Все многочисленные проводочки подсоединены через переводник к сейсмоскому. На ней 48 каналов, на каждом канале пять сейсмоприемников. При взрыве по каналам устремляются отраженные от разных пластов сейсмоволны. Волнистыми линиями лягут они на длинные бумажные ленты — сейсмограммы. Потом, уже в камеральке, специалисты-геофизики склеят их в одно полотно, по которому легко можно проследить отраженную волну, как бы замерить земной пульс. Но это потом. А сейчас заряд готов к взрыву, и снова продолжается ритуальный диалог:

— Приготовьтесь взрывать!
— Это Геннадий Титов.
— Готов! — отвечает техник-взрывник Геннадий Дмитриев.
— Внимание!
— Есть!
— Огонь!

Глухо содрогается земля, раз, еще раз, еще. Затем звучат пять коротких сигналов сигнализации — отбой. И все повторяется сначала. И так день за днем, до тех пор, пока не будет выполнено задание. А оно не из легких. За зимний послеводевой сезон — с первых чисел декабря по март — надо отработать всю Урьевскую площадь. А это многое: мало — 1500 квадратных километров! Таковы сибирские масштабы.

Декабрь был удачным для

сейсмопартии В. Т. Высоцкого. Несмотря на то, что частенько погода была нелетной и отряды иногда простоявали из-за отсутствия материалов, задолго до наступления нового года коллектив отрапортовал о выполнении двойного месячного плана. 180 погонных километров профилей исследовано за это время. Набурено 3500 погонных метров скважин и проведено более 350 сейсмовзрывов. А впереди еще три морозных зимних месяца...



Лежит их путь через незамерзающие даже в лютые морозы ручьи. Все дальше уходят они в тайгу, подтягивая за собой лагерь подбазы. Частенько гудят ними вертолет или «аннушка», доставляющие необходимое оборудование, инструменты, продовольствие (снимок вверху). Один профиль сменяется другим. Все труднее становится связаться с базой по радио. Но каждый день в установленный срок летят в эфир позывные.

— Я—71-72! Слыши вас хорошо. Докладываю обстановку. Как поняли меня? Прием!

Заглушаемые морзя и ой, треском и шорохами помех, ссыплются длинные ряды цифр. И за ними, этими сухими цифрами, чувствуется напряженный труд, живое дело сотен людей, которые находятся там, в тайге, на переднем крае гигантской битвы за большую тюменскую нефть.

Б. СЕНЧИКОВ,
инженер - геофизик.

Ю. ЖУЙКОВ,
наш спец. корр.

Фото Б. Сенчика.



шего и рухнувшего ствола. И все же пришел сюда человек. На карте геофизиков появилась еще одна площадь — Урьевская.

Летом 1971 года добрался сюда, буквально проломился сквозь тайгу, отряд 49-й геофизической партии, руководит которой Александр Иосифович Гомберг. Они проложили просеку, по которой с наступлением ходов проложат зимник. Как пуповина, связана он полевой лагерь-подбазу со штаб-квартирой в Ново-Аганске. Обосновавшись на новом месте, люди приступили к делу. Тонкие линии перекочевали с плафонов и карт на необозримые таежные просторы.

привычные к любой работе. Знают бывалые таежники-лесники, как трудно пробираться сквозь таежную глухомань. А тут ведь надо не просто пройти и проложить строго по азимуту профиль. Сотни ручьев и речушек вставали на пути в этом царстве гнили и комарья. Вековые деревья и «мягкий» враг — моховой покров. Такой безобидный с виду. А не посторежешься — ступит нога, и провалывается неожиданно человек по пояс, по грудь... Беда, если не будет рядом товарища.

След в след шли за ними геодезисты, топографы, производят крупномасштабные съемки. Начинали точкой для сейсмиков. И

не может быть ограничена только производством. Каждый второй норильчанин учится, знает, сюда войдет и учеба. Каждый третий — физкультурник. Значит, войдет и спорт.

А отдыши на лоне природы? В последние пять лет в окрестностях города построено свыше двадцати туристских баз — все в живописных местах, где летом можно насобирать ягод или грибов, а зимой покататься на лыжах, походить на диких северных оленей и белых куropаток...

В общем, кинолюбителям предстоит большая и увлекательная работа.

В. ШИНКАРЕНКО
(ТАСС).

ФИЛЬМ СНИМАЮТ ВСЕ

Норильские дети написали и нарисовали книгу о Норильске. Она выходит в Красноярском книжном издательстве. Неужели взрослые отстанут от детей? С таким вопросом местная студия телевидения обратилась к норильчанам, предложив всем желающим снимать коллективный документальный фильм о родном городе.

В заполярном Норильске около пяти тысяч кинолюбителей. Только за последние девять месяцев местными магазинами продано свыше 800 кинокамер. Спрос на них продолжает расти. Эти факты и учла телестудия, когда предложила любителям единственный киносценарий, а также творческую и техническую помощь.

За успехи, достигнутые в выполнении восьмой пятилетки по производству цветных металлов, Норильску вручена

орден Трудового Красного Знамени. Высоких правительственные наград удостоено свыше тысячи норильчан.

Директивы XXIV съезда КПСС предусматривают дальнейшее значительное увеличение выпуска цветных металлов на Норильском горно-металлургическом комбинате. О том, как норильчане будут выполнять поставленную партией задачу, и расскажет коллективный фильм.

Кинолетопись пятилетки... Она

у НАШИХ СЕВЕРНЫХ СОСЕДЕЙ

Надежный — поселок Новоселов

У самого Полярного круга,

рядом с алмазодобывающим прииском Удачный, вырос новый поселок — Надежный. Он самый молодой в Якутии и еще не обозначен на географических картах. Первый колышек был здесь забит всего два года назад. За это время Надежный стал одним из самых благоустроенных населенных пунктов на Севере.

Поселок застроен двухэтажными сборными домами, доставленными по 900-километровому автозимнику с берегов Лены. Каждая квартира оборудована ванной, электрической плитой, на кухню подается горячая и холодная вода. Весь поселок отапливается электрической котельной.

Д. БУБЯКИН (ТАСС).

ной, которая питается энергией Вилюйской ГЭС.

В юном поселке живет около двух тысяч человек. Это в основном строители. Уже открыты средняя школа, детский комбинат, магазины, столовая-ресторан, почта. По телефону можно связаться с любым городом Советского Союза.

Надежный — это спутник будущего города Удачного, сооружение которого только началось. В текущем пятилетии здесь вырастет крупнейший в стране горнообогатительный комбинат, который будет обрабатывать кимберлитовую руду трубки Удачного.

БОЛЬШИНСТВО предприятий в городе работает на пятидневке. А это значит, что у работающих появилось два свободных дня в неделю, которые можно использовать для себя лично. Казалось бы, куда лучше? Можно позаниматься на свежую голову тем, кто учится, больше времени уделить интересной книге, сходить на танцы, встретиться с друзьями, покататься на лыжах...

Но для некоторых два выходных превратились в проблему: куда себя деть, чем заняться, как развеять скучу? Хочу привести одно письмо, с которым меня познакомили в горкоме комсомола. Писала его сургутянка Татьяна Ефремова в «Комсомольскую правду».

«Какие прекрасные условия созданы для ленинградской молодежи. Нам, молодым сургутянам, остается только мечтать и... завидовать. Конечно, немыслимо сравнять Ленинград и Сургут, однако молодежь одинакова. Есть у нас три Дома культуры, и только в одном из них бывают танцы. В ДК «Строитель» сходятся со всего Сургута парни и девчата, именно сходятся, потому что проблема транспорта не разрешена. Почти все парни на танцплощадке пьяные, не исключено хамство. А о том, что существует дружина, мы не знаем.

Скучно молодежи, поэтому одни сидят в общежитии и читают книги, занимаются личными делами. Мероприятия в общежитиях не проводятся, а только числятся в планах на месяц. Другая половина пьет, и понятно, не чай. Ни концертов, ни новых кинофильмов — ничего. И, видимо, помочь им в этом никто не в силах».

Бот в предпоследнюю субботу перед Новым годом мы вместе с секретарями горкома комсомола В. Рарицким и Г. Пономаревым побывали во многих общежитиях города и в культурных учреждениях, встретились с теми, «кто пьет», и с теми, «кто читает книги и занимается личными делами».

Кое в чем Татьяна оказалась права.

Много пьяных в вечернее время бывает в общежитии № 2 геологов, особенно когда ребята возвращаются с вахты, в СМП-330. В дни получек к мужским общежитиям в поселке строителей опасно близко подходит — из форточек летят пустые бутылки.

Другого, не проводится мероприятия, не организуются вечера. А кто же должен этим заниматься, как не молодые? Конечно, Сургут и Ленинград немыслимо сравнивать, но и там молодежи веселый досуг никто не преподносит на блюдечке с голубой каемочкой.

Приведу такой пример. Сколько раз воспитатели общежития

кружки художественной самодеятельности, спортивные секции, довольно часто проходят вечера, регулярно демонстрируются новые кинофильмы, имеются две библиотеки — при ДК и городская.

Многие из молодых, не имеющих десятилетки за плечами, не ходят в школу. Основная отговорка — сменная работа. Но ведь из тех, кто учится, тоже многие работают по сменам. Есть желание, упорство, цель добиться в жизни большего. И трудности отступают. Учеба — труд не из легких, она отнимает немало свободного времени у тех, кто учится в школе или в институте.

По-моему, в том, что бывает скучно и некуда деть свободное от работы время, виновата инертность молодых, жаждущих доброго дядю, который развеет их скучу, организует веселые вечера отдыха, интересные диспуты, выходы в кино, катание на лыжах, поставит концерты художественной самодеятельности, будет внимательным опекуном, оберегающим любителей выпить (понятно, не чай), от лишней стопки вина.

Мне кажется, тот, кто захочет, всегда сможет найти занятие по душу, интересно и содержательно провести досуг. Возможно, я высказала слишком субъективное мнение, и кое-кто со мной не согласится. Хотелось бы, чтобы молодежь, живущая в городе, откликнулась на письмо Тани Ефремовой и выразила свою точку зрения: действительно ли так уж плохо обстоят дела с досугом молодежи в Сургуте?

А. СТЕПАНОВА.

Новый магнитофон



Новосибирский заво-
го машиностроения нач-
пускает новую модель
ногого бытового магните-
«Комета-209».

Любители музыки см-
сти запись на пленку о-
фона, радиоприемника
левизора не на двух, ки-
но, а на четырех дорож-
ковое увеличивает вр-
чания кассет.

Три скорости позво-
локачественно и
записывать речь, э-
и симфоническую муз-
полнительное устрой-
ства вращает магнитофон
фон.

Аппарат имеет изы-
временную форму и
Для производства нов-
мого магнитофона на заводе
специальный цех.

На снимке: магните-
мета-209».

Повторяя эту
формацию, редак-
торы извиня-
ся за допуще-
предыдущем ном-
ку.

Ошибки допу-
шены ответствен-
рудников редакц-
ии, которые понесли нака-

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВА

ДВА ВЫХОДНЫХ И КУЛЬТУРНЫЙ ДОСУГ

Давайте разберемся

Недостаточно в городе и культурных учреждений. Несколько лет уже идут разговоры о Доме культуры нефтяников, однако дальше фундамента вот уже два года дело не движется. В эту субботу клуб рыбников был на замке, клуб СМП-330 — на ремонте, в танцевальном зале ДК «Геолог» разместилась торговля. На танцах в «Строителе» народу, как ни странно, было немного. В кинотеатрах «Октябрь» и «Рубин», ДК «Геолог» шли фильмы.

Мероприятий в общежитиях действительно проводится мало. В этом отношении положителен опыт проведения совместных вечеров, выездов в природу, КВН общежитиями № № 1, 2 в поселке нефтяников.

Но во многом согласиться с Татьяной Ефремовой невозможно. О том, что в городе идут старые фильмы, сказать нельзя. Мы почти одновременно с Тюменью и Свердловском смотрим одни и те же кинофильмы. Очень часто приезжают к нам артисты, только в декабре сургутяне побывали на концертах двух творческих групп.

«Скучно молодежи в Сургуте», — пишет Татьяна. Удивляет иждивенческое настроение части молодежи. Нет того, нет

энергетиков предлагали выехать всем вместе на речку, в лес. Автобус приходит, и едут человек 10-15. Комитет комсомола строительства ГРЭС собирался подготовить и провести в городском ДК, пока не было своего клуба, вечер, посвященный пуску первого котла. Но вечер был сорван по нерасторопности комитетчиков.

В поселке геологов имеется теперь Дом культуры. Демонстрируются там фильмы, проходят танцы. А вечера организуют только работники «Геолога». Комсомольцы экспедиции и не стремятся даже использовать для проведения досуга это прекрасно оборудованное помещение. В самодеятельность ходят немногие.

Наибольшее количество нарушителей общественного порядка из числа молодых падает на микрорайон строителей. И в общежитиях здесь, не прячась, разгуливают и устраивают дебоши пьяные, например, в общежитии СУ-9. А ведь поселок строителей в смысле досуга имеет больше, чем какой-либо другой микрорайон. Хороший Дом культуры, где работают

19.00 — «Время». 19.30 — Концерт Государственного ансамбля танца УССР.

Пятница, 14 января.

11.00 — Программа передач. 11.05 — Новости. 11.15 — Цв. тел. «В мире животных». 12.05 — «А. С. Пушкин. Лирика». 12.50 — Цв. тел. «Адам и Хева». Худ. фильм. 15.00 — Цв. тел. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Швеции. (В записи). 15.10 — Цв. тел. Э. Маркин. «Срок давности». Премьера тел. спектакля. 16.25 — «Танцевальный зал». 16.45 — «На благо народа». Передача I. «Вторая профессия металлургов». 17.15 — Цв. тел. «Разные судьбы». Худ. фильм. 19.40 — Авторский вечер А. Бабаджаняна. II отделение. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. (В записи). 20.55 — Док. фильм.

Суббота, 15 января.

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.15 — «Музыкальный киоск». 8.45 — Для детей. И. Бульшикова. «Пудик идет песенку». Спектакль Калининского театра кукол. 9.45 — «Ленинский университет миллионов» 10.15 — «Человек и закон». 10.30 — Цв. тел. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Швеции. (В записи). 12.10 — Цв. тел. Ж. Б. Мольер. «Мизантроп». Спектакль Французского телевидения. 14.30 — «Международная панорама». 16.30 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». Передача из Волгограда.

18.00 — «Крушение империи». Худ. фильм. 19.45 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Цв. тел. «По городам Туркмении».

Воскресенье, 16 января.

7.55 — Программа передач. 8.15 — «Здоровье». 8.45 — Цв. тел. Для детей. Мультфильм. 9.00 — Цв. тел. Для детей. «Приходи, сказка». «Путешествие в страну игрушек». 9.30 — Для детей. «Будильник». 10.00 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 11.00 — Цв. тел. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Швеции. (В записи). 12.00 — Новости. 12.10 — Н. Долинина. «Свободный час». Премьера тел. спектакля. 13.30 — «США: проблемы и политика». 15.30 — «Нинопанорама». 17.00 — «Лица друзей». 18.00 — Цв. тел. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швеции. 20.30 — «Время». 21.00 — Цв. тел. Концерт.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Сургутское управление буровых работ — квалифицированных токарей. Однокомпьютерные представители общежития.

Орг Сургутского леспромхоза — шоферов.

Дирекция строящейся ГРЭС — срочно стропальщиков, рабочих строительных профессий в ремстройгруппу, рабочих по уборке производственных и служебных помещений, кладовщиков, работников сторожевой охраны, кассира.

Орг нефтяников — поваров, учеников поваров, кассиров, посудомойщиц, уборщиц, гардеробщиков в столовую промплощадки ГРЭС, продавцов продовольственных товаров, учеников продавцов во вновь открываемый магазин «Колос», в аппарат орга инженера по технике безопасности, экспедитора по доставке товаров из Тюмени, рубщиков мяса, учеников рубщиками мяса, уборщиц в магазине. Обращаться в отдел кадров.

Сургутская нефтеразведочная экспедиция — электрогазосварщики. Обращаться в часы работы в отдел кадров.

Райрыболовпотребсоюз — шоферов, продавца в поселок Аган. Обращаться: ул. Народная, 1.

Комбинат производственных предприятий домостроительного комбината — в связи с пуском нового цеха столяров 3—4—5 разрядов со сдельной оплатой труда, электрослесарей 5 разряда для работы в сушильных камерах ДОЗа. Однокомпьютерные представители общежития. Обращаться на комбинат. Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

Райгаз — учеников слесарей по обслуживанию газопроводов (мужчин).

Обращаться: ул. Советская, 28.

Мостопоезд № 442 — токаря, электросварщика. Обращаться: Сургут-7, мостопоезд № 442, отдел кадров.

Сургутский аэропорт — срочно слесарей-сантехников 4-5 разряда, дизелистов 4-5 разряда, старшего инженера-тепло-

техника, инженера в начальника склада, дровщиков, комплект грузчиков.

Специализированное № 4 — электрос потолочников, машины буекладчиков, кузнецким предоставляется тие в вагон-домиках.

Комбинат производственных предприятий домостроительного комбината принимает всех строительных (г. Сургута на приготовление бетона из заказчиков. Обращаться: бинат. Проезд автостанции «Промышленная».

СУ-4 имеет в продаже запчасти к тракторам С-100, ДТ-54, автомашинам Г-51, ЗИЛ-154, к тягачам и другим механизмам, пильям рамным, простины, пластины брезентовые, калоши, краска масляную разную, пильы попеченные, лопаты штыковые, сепараторы, аккумуляторы, капоты для МАЗов.

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по городу ожидаются переменная облачность, снег. Ветер юго-западный, южный, умеренный. Температура воздуха — минус 28-30 градусов.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 121.

НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

РЕДАКТОРЫ: 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-63; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.